
1 
 

 

 

          ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ 

          Βιβλιοθήκη Σχολής Επιστημών Υγείας 

           Διεύθυνση: Μικράς Ασίας και Δήλου 1, Γουδί, Τ.Κ. 11527 

 

 

           Αθήνα, 17/10/2025 

 

 

 

Οδηγίες Απόθεσης Διπλωματικής Εργασίας στο Ιδρυματικό 

Αποθετήριο «Πέργαμος» 

 

Μετά την έγκριση και βαθμολόγηση της διπλωματικής σας 

εργασίας, είναι υποχρεωτικό να την αναρτήσετε στο Ιδρυματικό 

Αποθετήριο «Πέργαμος». 

Η ανάρτηση διασφαλίζει τη διατήρηση, τη διάθεση και την προβολή 

της ερευνητικής εργασίας σας μέσω της πλατφόρμας του 

Πανεπιστημίου.   

Για να πραγματοποιηθεί η καταχώρηση της διπλωματικής 

εργασίας στο Ιδρυματικό Αποθετήριο «Πέργαμος», θα πρέπει να 

διαθέτετε ενεργό ακαδημαϊκό λογαριασμό ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 

Αθηνών (ΕΚΠΑ), ο οποίος να είναι σωστά συνδεδεμένος με το 

Τμήμα ή την Κατεύθυνση του Προγράμματος Μεταπτυχιακών 

Σπουδών (Π.Μ.Σ.) σας. 

 

Για πληροφορίες σχετικά με τη δημιουργία ή ενεργοποίηση του 

ιδρυματικού σας e-mail, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα του Κέντρου 

Λειτουργίας και Διαχείρισης Δικτύου του ΕΚΠΑ: 

http://www.noc.uoa.gr/hlektroniko-taxydromeio.html 

http://www.noc.uoa.gr/hlektroniko-taxydromeio.html
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Για να καταθέσετε σωστά τη διπλωματική σας εργασία στο 

Ιδρυματικό Αποθετήριο «Πέργαμος», ακολουθήστε τη διαδικασία που 

περιγράφεται παρακάτω. 

 

1. Ξεκινήστε τη διαδικασία κατάθεσης από τον παρακάτω σύνδεσμο: 

 

https://healthsci.lib.uoa.gr/sylloges/idrymatiko-apothetirio-/-psifiaki-

bibliothiki-pergamos.html 

 

 

 

2. Κάντε κλικ στο «Συνδεθείτε με την Ψηφιακή Βιβλιοθήκη για 

κατάθεση εργασίας» για να συνδεθείτε και να καταθέσετε την εργασία 

σας.  

https://healthsci.lib.uoa.gr/sylloges/idrymatiko-apothetirio-/-psifiaki-bibliothiki-pergamos.html
https://healthsci.lib.uoa.gr/sylloges/idrymatiko-apothetirio-/-psifiaki-bibliothiki-pergamos.html
https://pergamos.lib.uoa.gr/mypergamos/login
https://pergamos.lib.uoa.gr/mypergamos/login
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3. Κάντε κλικ στο «Σύνδεση μέσω CAS» 

 

  



4 
 

 

4. Εισάγετε το Όνομα Χρήστη και τον Κωδικό του ακαδημαϊκού σας 

λογαριασμού και πατήστε «Σύνδεση».

 
  

 

5. Αφού συνδεθείτε, θα εμφανιστούν τα στοιχεία του 

λογαριασμού σας, όπως η Ιδιότητα και η Μονάδα στην οποία 

ανήκετε.  επιλέξτε «Ηλεκτρονική Κατάθεση» για να ξεκινήσετε τη 

διαδικασία υποβολής της εργασίας σας. 

 



5 
 

6. Στη συνέχεια, επιλέξτε «Έναρξη Κατάθεσης». 

 

 

Βήμα 1 από 3   
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Συμπληρώνετε τα παρακάτω πεδία: 

• Αριθμός μητρώου ή αριθμός δελτίου ταυτότητας    

Ως μεταπτυχιακοί φοιτητές συμπληρώνετε MONO τον αριθμό 

μητρώου σας.  

• Επιλέξτε το είδος της εργασίας   

 
Για μεταπτυχιακή εργασία επιλέξτε «Διπλωματική εργασία».   

• Ιδρυματικό E-mail, Πρόσθετο E-mail (προαιρετικό) 
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Συμπληρώστε τη διεύθυνση e-mail ή τις διευθύνσεις e-mail στις 

οποίες επιθυμείτε να λαμβάνετε ενημερώσεις σχετικά με την 

πορεία της διαδικασίας κατάθεσης της εργασίας σας. 

Ο ακαδημαϊκός σας λογαριασμός έχει προ συμπληρωθεί αυτόματα, 

ωστόσο μπορείτε να προσθέσετε και το προσωπικό σας e-mail για τη 

δική σας διευκόλυνση. 

 

Επιλέξτε «Έναρξη» ώστε να ξεκινήσει η διαδικασία. 

  



8 
 

Βήμα 2 από 3   

Συμπληρώστε προσεκτικά όλα τα πεδία της φόρμας. 

Χρησιμοποιήστε κεφαλαίο το πρώτο γράμμα και πεζά με τόνους 

για τα υπόλοιπα. Αποφύγετε τη χρήση μόνο κεφαλαίων 

γραμμάτων. 

Μέχρι την οριστική υποβολή, έχετε τη δυνατότητα να αποθηκεύετε, 

τροποποιείτε ή διαγράφετε τη φόρμα όσες φορές χρειαστεί.  

Ξεκινήστε με τη συμπλήρωση των Στοιχείων υπευθυνότητας. 
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ΣΥΓΓΡΑΦΕΑΣ 

 

Επιλέξτε «Επεξεργασία», ελέγξτε την ορθότητα των προσωπικών 

σας στοιχείων (με το πρώτο γράμμα κεφαλαίο και τα υπόλοιπα πεζά 

με τόνους) και συμπληρώστε τα κενά πεδία. Στη συνέχεια, 

αποθηκεύστε τα στοιχεία. 

Προσοχή!   

Οι μεταπτυχιακές εργασίες με δύο συγγραφείς κατατίθενται 

μόνο μία φορά. 

Επιλέξτε «Προσθήκη συγγραφέα» για να καταχωρίσετε τα στοιχεία 

του/της συν-συγγραφέα. 
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Βεβαίωση επιτυχούς διεκπεραίωσης 

Ανεβάστε τη βεβαίωση επιτυχούς διεκπεραίωσης σε μορφή PDF. 

 

Στοιχεία Επιβλεπόντων Καθηγητών   

Συμπληρώνετε την 3μελή επιτροπή (Ονοματεπώνυμο, βαθμίδα, 

Τμήμα, Ίδρυμα  π.χ. ………………, Καθηγητής, Τμήμα Νοσηλευτικής, 

ΕΚΠΑ), σύμφωνα με τα στοιχεία που αναγράφονται στην Βεβαίωση 

Επιτυχούς Διεκπεραίωσης. 

 

 

Email Επιβλέποντος Καθηγητή  

Εισαγάγετε το ακαδημαϊκό e-mail του Επιβλέποντος Καθηγητή. 

Στη συνέχεια, πατήστε το κουμπί αναζήτησης και επιλέξτε τον 

καθηγητή από τον πίνακα που θα εμφανιστεί. 

 

Αν ο Επιβλέπων Καθηγητής δεν διαθέτει ακαδημαϊκό e-mail του 

ΕΚΠΑ, καταχωρίστε το e-mail ενός μέλους της τριμελούς 

επιτροπής που ανήκει στο ΕΚΠΑ και στείλτε το e-mail του 

Επιβλέποντα/ας στο epistigias@lib.uoa.gr 
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ   

 

 Συμπληρώστε τα πεδία με τα στοιχεία της εργασίας σας. 

 
 

Πρωτότυπος τίτλος   

 

Συμπληρώστε τον επίσημο, τελικό τίτλο της εργασίας σας (το 

πρώτο γράμμα της πρώτης λέξης κεφαλαίο, τα υπόλοιπα πεζά με 

τόνους, εκτός από ακρώνυμα, κύρια ουσιαστικά κ.ά. που γράφονται 

με κεφαλαίο), όπως έχει εγκριθεί από το Τμήμα σας και όπως 
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αναγράφεται στη Βεβαίωση επιτυχούς διεκπεραίωσης που 

λαμβάνετε από τη Γραμματεία. 

  

Γλώσσες εργασίας   

Συμπληρώστε τη γλώσσα στην οποία είναι γραμμένο το κύριο 

σώμα της εργασίας σας.  Επιλέξτε ελληνικά, αγγλικά ή 

οποιαδήποτε άλλη γλώσσα.  

 

Μεταφρασμένος τίτλος   

Συμπληρώστε τον τίτλο της εργασίας σας στα ελληνικά και στα 

αγγλικά   

 

Περίληψη   

Συμπληρώστε την ελληνική και την αγγλική περίληψη της 

εργασίας σας. 

Μπορείτε να μεταφέρετε τις περιλήψεις από το αρχείο της εργασίας 

σας με αντιγραφή και επικόλληση στα αντίστοιχα πεδία. 

Αποφύγετε την αναγραφή των λέξεων «Περίληψη» και «Abstract» 

πριν από το κείμενο, καθώς και την αναγραφή των λέξεων-κλειδιών 

στο τέλος αυτού.  

 

Κύριο θέμα   

Πληκτρολογείτε το θέμα «Επιστήμες Υγείας» και στην συνέχεια το 

επιλέγετε.   

 

Λοιπές θεματικές κατηγορίες 

Επιλέξτε θεματικές κατηγορίες που είναι σχετικές με το περιεχόμενο 

της εργασίας σας και είναι πιο εξειδικευμένες.  

Λέξεις-κλειδιά   

Συμπληρώστε λέξεις-κλειδιά που είναι αντιπροσωπευτικές του 

περιεχομένου της εργασίας σας, στα ελληνικά, και τους 

αντίστοιχους όρους στα αγγλικά. 

Μπορείτε να καταχωρίσετε μεμονωμένες λέξεις ή φράσεις, 
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χωρίζοντάς τες με κόμμα. Το πρώτο γράμμα της πρώτης λέξης που 

ακολουθεί κάθε κόμμα θα πρέπει να είναι κεφαλαίο.  

ΑΡΧΕΙΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ / ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

 
   

Επισυνάπτετε την εργασία σας σε μορφή PDF.  

Ονομάστε το αρχείο χρησιμοποιώντας το ονοματεπώνυμό σας 

με λατινικούς χαρακτήρες και τη συντομογραφία MSc εάν είστε 

μεταπτυχιακός φοιτητής (π.χ. Surname_Name_MSc.pdf). 

Ο τίτλος του εξωφύλλου της διπλωματικής εργασίας θα πρέπει να 

συμπίπτει με τον τίτλο που αναγράφεται στη Βεβαίωση 
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Επιτυχούς Διεκπεραίωσης και τον τίτλο που έχει καταχωρηθεί στo 

«Δελτίο υποβολής διπλωματικής εργασίας» στο Ιδρυματικό 

Αποθετήριο «Πέργαμος». 

Προσοχή: Επιλέγετε συχνά την αποθήκευση, προκειμένου να 

βεβαιωθείτε για την επιτυχή καταχώρηση των στοιχείων. 

Πρόσθετα στοιχεία 

Αριθμός σελίδων   

Συμπληρώστε τον συνολικό αριθμό σελίδων του PDF αρχείου της 

εργασίας σας αριθμητικά και όχι ολογράφως.  

  

Ευρετήριο   

Εάν Ναι κάνετε κλικ πάνω στο κουτάκι (π.χ. κατάλογος εικόνων, 

πινάκων).  Σας υπενθυμίζουμε ότι το ευρετήριο δεν είναι ο πίνακας 

περιεχομένων.  

Αρ. σελίδων ευρετηρίου   

Συμπληρώστε τον συνολικό αριθμό σελίδων που περιλαμβάνει το/τα 

ευρετήριο/α. 

  

Εικονογραφημένη   

Εάν Ναι κάνετε κλικ πάνω στο κουτάκι. 

 

Αρ. βιβλιογραφικών αναφορών   

Συμπληρώστε τον συνολικό αριθμό των βιβλιογραφικών σας 

αναφορών αριθμητικά και όχι ολογράφως. 
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Στην ενότητα «Υποβολή» εμφανίζονται τυχόν στοιχεία που 

λείπουν. Όταν όλα τα πεδία έχουν συμπληρωθεί και, πατώντας 

Αποθήκευση, δεν εμφανίζεται καμία ένδειξη, επιλέξτε «Υποβολή».   

Επιλέγοντας «Υποβολή», μπορείτε να προβείτε στην 

«Επιβεβαίωση στοιχείων της εργασίας». Θα δείτε όλες τις 

πληροφορίες που έχετε καταχωρίσει και αφορούν τη διπλωματική 

σας εργασία. 
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Βήμα 3 από 3   

Επιλογή άδειας χρήσης (Creative Commons άδειες) 

 

Έχει προεπιλεγεί η άδεια Creative Commons Αναφορά 

Δημιουργού – Μη Εμπορική Χρήση 4.0 (CC-BY-NC). 

Ωστόσο, μπορείτε να επιλέξετε την άδεια χρήσης που επιθυμείτε. 

Παρέχονται αναλυτικές πληροφορίες σχετικά με τα χαρακτηριστικά 

των Creative Commons αδειών. 

Επιλογές ανοιχτής πρόσβασης των αρχείων της εργασίας 

Ως κύριος τρόπος διάθεσης της διπλωματικής σας εργασία έχει 

προεπιλεγεί η «Επιτρέπεται η ανοιχτή πρόσβαση». 

 

Επιλέξτε «Επεξεργασία» για να τροποποιήσετε την πρόσβαση 

και επιλέξτε μία από τις παρακάτω επιλογές: 

• Επιτρέπεται η ανοικτή πρόσβαση 

• Επιτρέπεται η ανοικτή πρόσβαση μετά από 6 μήνες* 

• Περιορισμένη πρόσβαση εντός του Ιδρύματος 

 

Επιλέξτε «Αποθήκευση». 
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*Ο χρονικός περιορισμός πρόσβασης πέραν των 6 μηνών ορίζεται 

από τη Βιβλιοθήκη, κατόπιν προσκόμισης του Αιτήματος 

Περιορισμού, το οποίο πρέπει να είναι συμπληρωμένο και 

υπογεγραμμένο και από τον Επιβλέποντα Καθηγητή.

 
 

Μετά την προσεχτική ανάγνωση των όρων και των προϋποθέσεων 

κατάθεσης δηλώνεται ότι συμφωνείτε και επιλέγετε την 

«Οριστικοποίηση κατάθεσης». 
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Μόλις υποβάλετε την εργασία σας, θα λάβετε σχετικό 

ενημερωτικό μήνυμα στους λογαριασμούς e-mail που 

καταχωρίσατε στο Βήμα 1. 

Ταυτόχρονα, το «Δελτίο υποβολής διπλωματικής εργασίας»  που 

έχετε υποβάλει αποστέλλεται στη Βιβλιοθήκη Επιστημών Υγείας για 

έλεγχο. Μετά τον έλεγχο, θα ενημερωθείτε με σχετικό e-mail και, 

εφόσον απαιτούνται αλλαγές, θα σας ζητηθεί να συνδεθείτε εκ νέου 

στο αποθετήριο για να τις διορθώσετε και να υποβάλετε ξανά την 

εργασία σας.  

 

Με την έγκριση της υποβολής, η διπλωματική εργασία 

συμπεριλαμβάνεται στη συλλογή του Ιδρυματικού Αποθετηρίου 

«Πέργαμος». 

Θα λάβετε σχετικό e-mail με το «Απογραφικό Δελτίο διπλωματικής 

εργασίας » και μια ανυπόγραφη «Βεβαίωση ηλεκτρονικής κατάθεσης 

διπλωματικής εργασίας». Επίσης, το προσωπικό της Βιβλιοθήκης θα 

σας ειδοποιήσει για να παραλάβετε τη βεβαίωση ηλεκτρονικής 

κατάθεσης υπογεγραμμένη και σφραγισμένη για προσωπική σας 

χρήση. 

Αναφορικά με την ενημέρωση του Μεταπτυχιακού Προγράμματος, το 

Ιδρυματικό Αποθετήριο «Πέργαμος» αποστέλλει αυτόματα τη 

βεβαίωση ηλεκτρονικής κατάθεσης στη Γραμματεία του μέσω e-mail. 

Στην περίπτωση που αποφασίσετε να τροποποιήσετε τον  πρόσβαση 

στην μεταπτυχιακή σας εργασίας μετά την έγκριση της στο 

Ιδρυματικό Αποθετήριο «Πέργαμος», χρειάζεται να καταθέσετε μια 

«Δήλωση τροποποίησης πρόσβασης στο πλήρες κείμενο». 

Τα έντυπα «Δήλωση τροποποίησης πρόσβασης στο πλήρες κείμενο» 

και το «Αίτημα περιορισμού πρόσβασης προς το Εφορευτικό 

Συμβούλιο της Βιβλιοθήκης» είναι αναρτημένα στην ιστοσελίδα της 

Βιβλιοθήκης.  Μπορείτε να επισκεφθείτε τον παρακάτω σύνδεσμο: 

Στην περίπτωση που αποφασίσετε να τροποποιήσετε την πρόσβαση 

στη μεταπτυχιακή σας εργασία μετά την έγκρισή της στην 
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«Πέργαμο», χρειάζεται να καταθέσετε μια «Δήλωση τροποποίησης 

πρόσβασης στο πλήρες κείμενο». 

Τα έντυπα «Δήλωση τροποποίησης πρόσβασης στο πλήρες 

κείμενο» και «Αίτημα περιορισμού πρόσβασης προς το 

Εφορευτικό Συμβούλιο της Βιβλιοθήκης» είναι αναρτημένα στην 

ιστοσελίδα της Βιβλιοθήκης. Μπορείτε να τα βρείτε στον παρακάτω 

σύνδεσμο: 

https://healthsci.lib.uoa.gr/sylloges/idrymatiko-apothetirio-/-psifiaki-

bibliothiki-pergamos/ypodeigmata-entypon-/-forms.html 

                                                    

Η Βιβλιοθήκη Επιστημών Υγείας σας εύχεται Καλή Επιτυχία! 

 

 

                                                                                               

 

 

https://healthsci.lib.uoa.gr/sylloges/idrymatiko-apothetirio-/-psifiaki-bibliothiki-pergamos/ypodeigmata-entypon-/-forms.html
https://healthsci.lib.uoa.gr/sylloges/idrymatiko-apothetirio-/-psifiaki-bibliothiki-pergamos/ypodeigmata-entypon-/-forms.html

